

幸福片区正在建幸福中学

这是幸福片区的第五所中学,预计2011年9月份开始招生

本报记者 魏衍艳

细心的市民可能会发现,在芝罘区幸福路正在建设一所幸福中学。据记者了解,这所学校预计明年9月份开始招生,是芝罘区进行教育资源调整优化的一大举措。学校建成后,对于幸福片区的学生和家长们来说是一件大好事:学生上学更近,更方便了。

记者从芝罘区教体局了解到,幸福中学位于芝罘区幸福路东,计划建成一座连体教学楼,分为三个部分:教学区、办公区和实验区。教学楼层数为五层,局部六层,建筑面积为18043.13平方米。

据介绍,幸福中学教学楼规划建设50间普通教室,每间教室

67平方米。“除了普通教室外,还规划有物理实验室、化学实验室、音乐教室、美术教室、多媒体计算机教室、图书馆、心理咨询室、体育活动室等。”

“教学设施的配备方面,除了常规的通用设备,像桌椅、黑板、教学仪器、工具等,每间多媒体网络计算机教室将按最大班额每人一台的标准配备学生用机,专任教师用机达到每人1台。”

25日中午,记者来到位于幸福路的幸福中学教学楼工程项目部施工现场,看到施工人员正在紧锣密鼓地进行施工。

据工地的一名工作人员介

绍,教学楼的其中一部分已经在建第四层,另外两部分正在建第一层。

据了解,目前幸福片区有祥和中学、福安中学、烟台十四中、烟台四中四所中学,幸福中学建成后将成为第五所中学。

芝罘区教体局教育科的刘科长告诉记者,幸福中学的建立,有利于教育资源的优化配置,将为幸福片区的学生和家长们带来真正的方便。

家住幸福五村的张女士告诉记者:“我孩子今年在幸合里小学上四年级,过两年就上初中了。虽然祥和中学也不远,可要是幸福

中学建起来了,就在家门口,以后就不用接送那么麻烦了,早就盼着学校能建起来呢。”

在采访中,记者发现有关幸福中学建立后的招生范围、规模、以及师资力量,是市民最关心的问题。记者就此采访了芝罘区教体局教育科的刘科长,刘科长告诉记者,现在幸福中学处于建造阶段,具体的招生范围和招生规模,都要等到学校建成之后,重新划分招生片区,进行学生人数的摸底调查,再确定具体的招生人数。“学校建成后,老师则由人事部门进行招聘,然后再由教育局重新分配。”

应对人民币升值 烟台企业招数多

本报10月25日讯(记者 马绍栋 通讯员 宫本霞 高鸿翰) 自9月份以来,人民币开始处于小幅快步升值状态,已累计升值1.74%,人民币对美元汇价创2005年汇改以来新高。人民币的快速升值对烟台市外贸出口企业产生一定冲击,但记者调查发现,在正在举行的第108届广交会上,烟台市各参展外贸企业“八仙过海 各显神通”,纷纷采取相应措施,应对人民币升值。

八成企业推新品 抬高附加值

多数企业为应对人民币快速升值所产生的负面影响,纷纷加大设计及研发力度,开发出各种科技含量较高,设计精美的产品,提高产品附加值。

记者了解到,此次广交会期间,我市有80%的企业带有新产品参展,产品的创新也使他们赢得了新订单。如烟台北极星钟表进出口有限公司本年度在国内首次开发出了镂空系列座钟。精湛的技艺及精美的设计大大提高了该公司产品的附加值。

缩短报价周期 规避汇率风险

由于人民币保持小幅快步升值的状态,一些生产周期较短的企业在同采购商谈判时纷纷动起了缩短报价周期的脑筋,纷纷将报价周期缩短至20-30天,以此来规避汇率变动风险。

东盟和小额贸易 用人民币结算

尽管用美元结算一直是外贸行业的常态,但由于人民币在东盟国家具有较高的信誉,因此同东盟国家进行对外贸易时,部分企业一改过去使用美元结算的传统,改为使用人民币进行交易。同时,在同其他国家进行部分小额贸易时,一些企业也将交易货币改为人民币,成功地规避了人民币升值带来的负面影响。

编辑:王高峰 组版:贺妍妍

冷风过境 天朗气清

寒潮来袭虽然带来了大风降温天气,让人觉得寒意倍增。但寒潮过境也有益处,25日烟台市区上空朵朵白云映照着湛蓝的天空,让人相当惬意。

本报记者 张琪 刘新 摄影报道



指定塑料袋 每户都得买

在幸福河农贸市场,一个摊位每月至少买40元的指定塑料袋

本报10月25日讯(见习记者 柳斌) “市场管理方强制摊主买他们的环保塑料袋,一次要买几百块钱的,我们对这样的‘好事’想不通。”近日,幸福河农贸市场的摊主纷纷向记者表达了不满。他们认为,这个市场的管理方涉嫌强制“搭售”塑料袋。

想要摆摊经营

必须买指定塑料袋

24日上午,记者在幸福河农贸市场看到,该市场所有摊主用的塑料袋上都印着“幸福河农贸市场”的字样,塑料袋的右下角印有“S”安全标识,每个摊上都挂着厚厚的几沓。据一位卖菜的摊主

介绍,这是市场物业管理部前几天刚出售给市场业户的塑料袋。“前几天刚刚买了360块钱的,每个摊主都必须买。”

按照市场管理方的要求,海鲜市场和蔬菜市场购买标准不同,海鲜市场每个号必须每月买够50块钱的,一次性购买三个月的;蔬菜市场每个号必须购买40块钱的,也必须购买三个月的。由于商贩摊位大小不同,有的蔬菜摊位同时占3个号的位置,需要一次购买360块钱的塑料袋。

一个塑料袋1毛多

记者询价六七分

采访中,诸多商贩对市场

强制他们购买塑料袋感到费解。“我们并不是不想用环保塑料袋,但是市场物业管理部卖的塑料袋太贵了。”一位卖白菜的女士抱怨道。

据了解,农贸市场提供的塑料袋最大号的24块钱一沓,最小号的5块钱一沓,还有7元、9元、11元等多个型号。记者数了一下一沓购买价为11元的塑料袋的个数,每沓100个左右,每个塑料袋约合一毛一。

而当记者以某市场工作人员要定制环保塑料袋的名义拨通了生产厂家振华塑料的电话后,工作人员爽快地告诉记者,每个中号塑料袋的批发价为六、七分。

为保护环境而实行

市场管理方称不挣钱

11时20分,记者在幸福河农贸市场办公室联系到市场工作人员相先生,他向记者解释说,为了响应国家环保政策,保护环境,物业统一印制了可降解环保塑料袋,这些塑料袋是正规、著名塑料袋印制公司印制,印制成本较高,市场管理方基本没有挣钱,刚能够运输费用。

至于为啥每个号每月要买够40或者50块钱的,相先生称,每个摊位每天都用大量的塑料袋,强制销售是为了防止某些摊主贪图便宜使用不环保的塑料袋。

推进人口计生综合改革

今年以来张星镇计生办坚持以科学发展观为统领,突出工作重点,抓好长效机制建设,彰显人口计生综合改革成效。

突出机制创新,强化党政主导,宣传主导,政策引导和检查督导;建立完善统筹协调、科学管理、优质服务、利益导向;逐步实现生育水平稳、综合服务优先的人口计生工作目标。

突出强基提制,一是加强镇、村服务室的建设力度;突出面向基层、方便群众,规范服务标准,提高服务质量,提高基层服务站利用率;二是加强阵地建设;开展婚育新风进万家主题系列活动;创新人口文化宣传的内容和形式,促进群众婚育观念转变;三是注重人口信息的综合开发和利用;

整合人口计生、公安、卫生、民政、等部门的资源,使之与人口计生工作实现信息共享。

突出民生改革,以人口计生政策、生殖健康、优生优育知识为主,开展宣传咨询服务,努力满足群众人口计生需求;二是持续推进“出生缺陷二级预防”工作,认真做好宣传倡导、健康促进、优生咨询、高危人群指导等工作,做好孕前优生健康检查,突出出生缺陷预防关口前移。

突出利益导向,确保各项奖励政策落实到位,进一步完善人口计生利益导向政策体系;在有关奖励政策上,对双女户,独生子女户给予倾斜;确保计生工作健康发展。(徐茂彬)

勤奋细致,实干严谨

在招远市张星镇计生办,流传着干好计生工作的“四字经”,那就是“勤奋、细致、实干、严谨”。

所谓“勤奋”,就是勤奋学习,做到勤学、勤问、勤干,只有做好“三勤”,才能对群众的咨询对答如流,说到“勤奋”,一是对“下”勤,勤对群众宣传服务,将各种政策法规、优生优育知识以及发生在群众身边的典型案例及时准确地传达到群众中去;使群众建立科学的新型婚育观念;二是对“上”勤,对现实生活中发现的问题,好的工作方法及工作情况及时反馈给领导,当好领导的参谋。

所谓“细致”,就是要有敏锐的观察力,工作细心认

真,要做到眼尖、耳灵、信息全,做好特殊人群的计生管理工作,没有什么捷径,那就是要眼观六路,耳听八方;有一点“风吹草动”都不放过。

所谓“实干”,就是在如实反映计生工作情况的基础上,踏踏实实干事,做到说到做到,对上级不说空话,假话;不瞒报,错报,尽量避免漏报;客观公正的反映情况。

所谓“严谨”,就是要深思熟虑,依法办事;做到善思、自律,严把关,计生工作是做人的工作,要多角度、多层次换位思考解决问题,在吃透政策、法律法规的基础上,处理问题合情、合理、合法,严格把好“登记关、办证关、落户关、政策兑现关”。

(胡光辉 王凤英)

“四严”打造计生队伍

近年来,招远市张星镇计生办以“真心实意解民忧,踏踏实实做好事”为宗旨,围绕一个“严”字,全面加强人口计生工作健康持续发展。

一是严肃工作纪律,计生办工作人员根据各自岗位和分工,认真履行职责,在工作中真正做到“零收费,无障碍,即时办”,严禁出现被动应付、推诿、扯皮、工作懈怠现象;大力推行优质服务,使群众切身感受到“到站如到家”的真诚和温暖。

二是严格责任追究,按照定岗、定位、定责“三定”原则,制订人口目标责任书,层层明确责任;对于工作中出现问题的,严格追究责任;严格进行考核;

与干部工资直接挂钩,计生工作人员各负其责,分工明确。

三是严格量化考核,实行业务考核量化制和末位谈话通报制;连续三年考核未到位的,对相关人员进行通报批评和岗位调整;这一制度的推行,极大地调动了计生人员的工作积极性和主动性。

四是,严明工作奖惩,对在工作中做出重大贡献或受到县级以上单位表彰的个人,给予物质奖励;并在提拔使用、评先树优等方面优先考虑;对工作不负责任,对育龄群众工作敷衍了事,情节严重的坚决予以处分。

(刘德杰 王凤英)